

@残疾人大学生和困难残疾人家庭学生： 快来申请奖励和资助吧

□记者 李科学

本报讯 记者7月1日从市残联获悉,自2013年以来,我市持续对残疾人大学生、困难残疾人家庭学生求学实施奖励和资助政策。有关人士提醒,今年相关政策进行了调整,符合条件的学生可以开始按要求准备相关材料,以便及时办理手续。

据市残联教育就业部部长席灵歌介绍,今年我市继续对具有本市常住户口的残疾人大学生、困难残疾人家庭学生进行奖励和资助。根据学生情况不同,具体的标准及申请材料也有所不同。

●残疾人大学新生可获一次性奖励

当年考取普通高等院校(含特教学院)以上的残疾人大学生,给予一次性

奖励。奖励标准:大专3000元,本科5000元,研究生(硕士、博士)8000元。

申请材料:填写《平顶山市奖励残疾人大学生申请表》2份;本人平顶山市户口簿和身份证复印件2份;本人《中华人民共和国居民身份证》复印件2份;录取通知书复印件2份。

●困难残疾人在校大学生每年可获3000元资助

对普通高等院校(含特教学院)就读的困难家庭残疾人本科生、硕士研究生、博士研究生(包括当年考取的新生)给予资助,标准为每人每年3000元。

申请材料:填写《平顶山市资助困难残疾人在校学生申请表》2份;本人平顶山市户口簿和身份证复印件2份;本人《中华人民共和国居民身份证》复印件2份;家庭低保证复印件2份。在校学生提供学生证复印件2份,当年考取

的新生提供录取通知书复印件2份。

●困难家庭残疾人子女大学生可获一次性3000元资助

当年考取本科、硕士研究生、博士研究生的困难家庭残疾人子女,给予一次性资助,标准为每人3000元。

申请材料:填写《平顶山市资助困难家庭残疾人子女学生申请表》2份;父母及本人平顶山市户口簿和学生身份证复印件2份;父母一方《中华人民共和国居民身份证》复印件2份;家庭低保证复印件2份;录取通知书复印件2份。

●困难残疾人高中生每年可获1000元资助

对高中阶段(含特教学学校)在读的困难残疾人高中生(包括当年考取的高中新生)给予资助,标准为每人每年1000元。

申请材料:填写《平顶山市资助困难残疾人高中生申请表》2份;本人平顶山市户口簿和身份证复印件2份;本人《中华人民共和国居民身份证》复印件2份;家庭低保证复印件2份;学生证复印件或录取通知书复印件2份。

席灵歌表示,符合条件的学生可带齐相关材料和证件,到各县(市、区)残联进行登记,经初审合格后,统一上报市残联复审。经审核符合要求,即可按规定程序将补助资金拨付至有关县(市、区)残联财政账户,由县(市、区)残联一次性将资助款打入受助学生本人账户。若有个别学生特殊情况不能按时报送的,将于下一年度一并报送。

据了解,我市自2013年开始对残疾人大学生和困难残疾人家庭学生实行奖励和资助政策,截至2023年底,已资助3378人次,累计金额881.48万元。



百岁老人 与党同庆生

7月1日,建党节,新华区香山街道筹备组杨官营村北的一家酒店里,晚辈为王冕送上生日蛋糕。当天是王冕的百岁生日,20多名亲友齐聚一堂为她庆生,杨官营村党支部书记张国正还为她送上1000元红包。“这是我们村第一位百岁老人。”张国正说,近年来,该村一直将关爱老人作为一项重要工作,希望以此次为百岁老人祝寿为契机,引导村民尊亲孝老,让每位老人都老有所养、老有所乐。 本报记者 高红侠 摄

诚实守信 文明和谐

老人遗失千元现金 公交车长完璧归赵

□记者 燕亚男

本报讯 7月1日,乘客刘大爷不小心将装了上千元现金的钱包丢在公交车上,幸好被市公交公司二公司6路公交车车长王晓华捡到,不到1小时就完璧归赵。

“太感谢了!父亲以为钱包找不回来了,都没跟家人说,心里还难受着呢。”当天上午8点多,市民陈雪莉来到城北公交枢纽站取钱包时,对王晓华的举动赞不绝口。

据了解,当天一大早,刘大爷从市区光曙路口乘坐6路公交车准备回许昌市襄城县的老家,其间,钱包从口袋里滑落。他在新华路和平安大道交叉口附近的站牌换乘时,才发现钱包不见了。

当天上午8点多,6路公交车车长王晓华在终点站打扫卫生时,发现前排座椅旁掉了一个黑色钱包,包内除了社保卡、身份证外,还有1000多元现金。“失主肯定很着急。”王晓华看到钱包里边的一张卡片上写有电话号码,连忙打了过去,正好刘大爷的儿媳妇陈雪莉接到了电话。

“我当时接电话还有点懵,没想到是父亲的钱包被好心的公交车长捡到了。我赶紧又打给父亲,他特别高兴。”陈雪莉说。

追踪报道

车辆乱停放 治理见成效

□记者 高红侠

本报讯 微友“无所谓”和“细亲细爱”反映,劳模小区东、西区之间的一条无名道路上车辆乱停乱放(本报6月18日5版曾报道)。6月30日,记者了解到,在新华区矿工路街道悦和社区及劳模小区物业的共同努力下,此处车辆乱停乱放现象已有所改善。

6月30日20时许,记者来到上述无名道路,只见主通道的围挡已经撤走,人行道及护栏旁整齐停放着一些非机动车,虽然南侧仍有几辆机动车停在路边,但车辆及行人可顺利通行。

悦和社区党支部书记王鹏举说,社区联合该小区物业将一些机动车“引流”到地下车库,并对乱停乱放车辆进行劝导、归整,“整改初见成效,我们准备再发掘一些停车场,解决居民停车难题。”

西高皇街道：

增设仨停车场 让电动车“入位”

□记者 牛超

本报讯 “增设了停车场,大家就不会乱停乱放了。”7月1日上午,市区建设路西段中央花园小区门前,看着新建的电动车停车场,前来办事的李新平高兴地说。

据李新平说,因工作需要,他常来此处办事,由于停车位少,很多时候他只能将电动车停在路边的人行道上,很不方便。

据新华区西高皇街道副主任朱玉轻介绍,建设路西段路南郝堂村

安置小区至鹭洲首府小区路段商户林立,还有保险公司、体检中心等,人流量很大,但停车位不多,尤其是电动车位。前来办事的市民经常将电动车停放在人行道甚至非机动车道上,不仅影响城市形象,还容易造成交通拥堵。

去年秋季,热力部门在此处的绿化带内施工,工程结束后一直没重新进行绿化。新华区委、区政府结合附近的具体情况,及时与市园林部门协调,决定由西高皇街道负责,将此处有限的空间改造成电动

车停车场。经过紧张施工,6月底,3个停车场建好并正式投用。

当天上午,记者在现场看到,停车场地面铺着统一的草坪砖,临近路边还竖有“电动车便民停车场”标志,场内停有不少电动车。

“随后,我们还将再在草坪砖里种草,进行统一绿化。”朱玉轻说,3个电动车停车场共占地三四百平方米,可同时容纳近200辆电动车。

我为群众办实事